

创新金融服务 共筑乡村振兴 舟山建行助推市产权交易业务发展

□通讯员 王章远

近期，一项旨在激活农村资产、助力乡村振兴的重大举措在浙江省舟山市落地生根。由舟山市农业农村局主导，中国建设银行舟山分行配合，联合建信金科全力打造的“舟山市产权交易平台”全面启动。

一直以来，农村产权交易存在管理分散、信息不透明等问题，影响了资源的有效配置。为改变这一现状，实现农业农村领域的“最多跑一次”改革，舟山建行积极响应国家号召，在市农业农村局的主导下，构建起全市统一的农村产权交易平台。该平台以信息化技术为支撑，将农业资源、服务与监管三者有机融合，打造了一个公平、公正、公开的交易环境，提升了交易效率。

平台的运行，给沉睡的农村产权注入了新的活力。它打破了地域限制，加速了农村产权的高效流转。同时，通过市场化机制形成的产权公开参考价格，也为银行信贷评估提供了有力依据，为全市农村市场的发展开辟了新路径。

在建设过程中，舟山建行充分考虑了当地的实际情况，联合建信金科进行了深入的实地调研和需求分析，精心设计出适合舟山特色的产权交易平台架构。为了确保平台的顺利推广和有效应用，舟山建行组建了专业团队，对岱山试点区域的需求进行实时响应，保障平台的正常运行和功能升级。同时，还配合岱山县农业农村局，对全县范围内的相关人员进行系统的操作培训，实现了产权交易知识的全覆盖，为全市范围的推广应用奠定了坚实基础。

上半年，全市已有20家农村产权交易在平台上顺利完成，总交易额达到了487.54万元，展现了平台广阔的应用前景。这是一次金融创新与乡村振兴的深度融合，也是中国建设银行践行社会责任，服务实体经济生动实践的生动实践。

展望未来，舟山建行将继续秉持创新精神，全力以赴地跟踪平台运营，不断优化服务，强化平台稳定性，以金融科技的力量驱动乡村振兴战略的深入实施。

展望未来，舟山建行将继续秉持创新精神，全力以赴地跟踪平台运营，不断优化服务，强化平台稳定性，以金融科技的力量驱动乡村振兴战略的深入实施。

传承红色基因 弘扬“八一”精神

□通讯员 胡帆

南昌起义是中国革命历史篇章中一颗熠熠生辉的明珠。为激励党员干部传承红色基因，民泰银行舟山分行机关党支部于近日赴南昌八一起义纪念馆开展主题党日活动。活动当日，该行党员怀着庄重的心情走进纪念馆。一件件珍贵的历史文物、一张张真实的历史照片、一个个生动的场景复原，在场人员带回到那个战火纷飞、激情燃烧的年代，回到那个风云激荡的历史时刻。其中蕴藏的“八一”精神深深震撼着在场的每一个人，也让大家对革命先辈的英勇壮举有了更为直观和深刻的认识。

此次活动，既是一次思想的洗礼，也是一场“不忘初心、牢记使命”的寻根之旅。在场党员纷纷表示要在今后的日常工作、业务经营中，继续发扬革命先辈的优良传统，以更加务实的作风、更加自觉的担当、更加有力的举措，为推动机构高质量发展、地方经济繁荣作出自己应有的贡献。

弘扬拥军传统 当好拥军“金融兵”

□通讯员 姜涵以

金融拥军、拥政爱民是绍兴银行的光荣传统。目前，绍兴银行岱山支行在岗员工17人，其中有退役军人1人。退役不褪色、转业不转志，他在自己的工作岗位上继续发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的光荣传统。绍兴银行岱山支行还设立军人、退役军人服务专窗，并在醒目位置

单独摆放“军人军属、退役军人优先”标识，为优抚对象提供绿色通道，积极践行尊军崇军活动，将关爱军人客群落到实处。

金融服务无止境，拥军爱军不停步。绍兴银行将继续弘扬新时代拥军优抚新理念，总结经验，不断创新服务方式，合力提升为军服务质效，为实现中国梦、强军梦做出更多的绍兴力量。

发挥“党建+”优势 让养老诈骗无处遁形

□通讯员 王完康

为进一步提升老年群体防范电信诈骗的意识与能力，维护他们的切身利益，近日，岱山农商银行衢山支行充分发挥“党建+”及适老服务特色网点优势，对全镇20余名离退休老干部党员开展“反诈”宣讲活动。

活动中，该行工作人员首先为大家播放了国家反诈中心的工作纪实片。随后，详细为离退休老干部讲解了如何识别、防范电信网络诈骗，介绍了电信诈骗分子的惯用手法、作案方式以及电信诈骗的种类、特点和危害性，重点对网络购物、冒充熟人诈骗、网络刷单等高发电信诈骗案例进行了宣讲，提醒老干部勿轻信电话、短信内容，更不要将个人资料、银行卡号等个人信息告知他人，以防被不法分子利用实施诈骗。

现场，工作人员还手把手为老年党员在手机上下载安装反诈APP，并亲身讲述发生在身边的真实案例，告诉他们面对金融诈骗时如何应对，提高老年人的金融“免疫力”。同时，经过本次宣讲，老干部也将发挥余热，向周边群众宣传反诈常识，筑牢全民反诈屏障。

中信银行助力 3850名困境高中生圆梦大学

□通讯员 夏颀彬

自2013年起，中信银行与中国乡村发展基金会携手，在全国设立“中信银行·新长城高中生自强班”，通过经济资助和励志教育，助力3850名困境高中生实现求学梦想。

该行与中国乡村发展基金会合作，通过自强班项目，为欠发达地区的困境高中生提供经济支持和励志教育。截至目前，共捐赠1910万元，在19省29所高中设立

77个自强班；已毕业的自强班学生中，高考本科上线率超66%。

除了经济资助，中信银行还关注学生成长，组织员工志愿者参与主题班会、捐赠学习用品等活动，鼓励学生自立自强。

未来，该行将进一步履行政治责任和社会责任，结合国家战略开展公益工作，持续支持乡村教育，搭建完善的公益慈善体系，探索“慈善+金融”模式，以实际行动增进社会公平和民生福祉。

玩转信用卡

农行信用卡 周六超市购

即日起至2024年9月30日，活动期间每周六，舟山农行信用卡持卡人前往活动门店使用农行掌银扫码支付（选择农行信用卡），满11元立减10元，单笔优惠10元封顶。每人每月限使用1次，每季限3次。活动名额每月5000个，活动期间共15000个，先到先得，用完为止。活动期间农行有权根据活动实施情况变更活动，请参考掌银活动显示，以实际为准。因名单导入需要时间，新开卡客户建议在卡片激活一周后再使用。

中国银行信用卡 优惠享不尽

惠聚中行日：每周二、六、日美食满100元减50元；每周五、六、日，中石化充值满300元随机立减5—50元优惠；淘宝、天猫支付宝专享支付满减优惠，最高优惠30元；微信、支付宝支付首绑信用卡立减10元；抖音、拼多多首绑立减8元，喜茶、茶百道微信支付满30元立减10元优惠；Tims咖啡微信支付满58元立减12元；每周四、日星巴克满60元减20元；一元爱车、享洗车、加油、代驾等权益；跨境消费10%返现等活动。名额有限，先到先得，详询中国银行舟山市分行各网点。

“妈”上共富 “邮”我同行

□通讯员 朱玲

近日，为助力海岛共富，邮储银行普陀区支行党支部与蚂蚁岛管委会党工委共同签署了党建共建合作框架协议。

新时代征程中，蚂蚁岛立足“红色研学岛”发展定位，结合“小岛你好”建设，拉升标杆、乘势而上，在美丽共富海岛建设上走在前列。为深刻理解蚂蚁岛精神，邮储银行舟山市分行党委、普陀区支行党支部先后赴蚂蚁岛红色教育基地进行研学，就蚂蚁岛人敢啃硬骨头的创

业历程和小岛共富之间的必然联系进行思考，对邮储银行助力“妈”上共富的有效途径进行探讨。在前期研学、探讨的基础上，该行强化政银合作，以“产业强村”为项目建设主体，与邮政分公司一同开展乡村振兴协同工作，全面摸清蚂蚁岛产业发展底数，对岛内水产加工行业开展集中调研，深入了解群众资金需求。今年4月，该行与邮政协同对接，针对蚂蚁岛虾皮产业初步提供了定制化的金融服务方案，确定相关金融产品、利率、期限、额度等。5月，该

行领导带队走访蚂蚁岛管委会，围绕金融支持蚂蚁岛虾皮产业发展进行需求对接。据调研，岛上从事捕捞的渔船共79艘，加工烘焙个体工商户50多家。目前，产业贷虾皮制造行业项目已获得准入通过，蓄势待发迎接即将到来的虾皮加工旺季。在迈出坚实的一步后，邮储银行普陀区支行与蚂蚁岛快速找准党建业务融合点，按照“优势互补、优势放大、合作共赢、共谋发展”的工作思路，重点围绕党建共建、金融服务、乡村振兴宣传等几个方面展开，充分发挥邮储银行的

金融优势与蚂蚁岛的红色资源优势，合力打造党建共建合作平台。下一步，邮储银行普陀区支行将充分发挥国有大行担当，持续落实“聚党业融合力量，促服务乡村振兴”，利用乡村振兴数字化政策优势，谋划蚂蚁岛整岛开发文旅项目，打造红色研学基地岛，助力海岛共富。同时，该行拟以渔船抵押贷款、线上信用户贷款、极速贷信用（线上）等手段开展批量授信业务，激发涉农市场活力，全力支持渔农业产业化发展，为蚂蚁岛经济腾飞插上金融翅膀。

发扬拥军传统 深化“军银融合”

□通讯员 王立

军爱民，民拥军，血脉相融鱼水情。自2022年7月成为全市首批10家拥军服务站之一，工行舟山分行一直以来与“崇军联盟”商家联合为军人、退役军人、军属提供商贸商超、餐饮住宿、文化旅游、教育培训等方面的专享消费优惠，积极解决军人、退役军人、军属工作中的痛点、难点。

2022年至2024年上半年，该行已累计为官兵发放优惠贷款超

4000万元，涵盖“融e借”、军人公积金贷款、按揭贷款等等。该行在辖内相关网点开辟绿色通道、设立优先窗口，为现役军人、退役军人等提供优先服务，积极向有需求的军人军属、退役军人等营造一站式、全链条的尊享金融服务体验。自1984年中国工商银行成立以来，许多军队转业退伍的同志进入工行，一股天生的红色军银情怀便注入了工行的血脉之中。工行舟山分行在就业政策上对退役军人予以倾斜，定期推出一定的退役军人

招聘岗位，年招聘退役军人比例在系统内位居前列。该行现有退役军人58人，占该行总人数的8.1%。为进一步激发工行舟山分行里退役军人“退役不褪色，退伍不退志”的工作激情，切实凝聚退役军人力量，工行舟山分行于2023年8月1日成立退役军人俱乐部，积极开展形式多样的活动，包括看望慰问抗战老兵及生病退役军人、开展净滩环境保护、至东海游击总队纪念馆研学、倡议并响应给因病困难老兵捐款、做好贫困学生助

学、参加红十字救护员培训、参加普陀山文化福田集体植树活动、至敬老院慰问老人等等。工行舟山分行退役军人俱乐部既有军的特色，也有家的温暖。截至目前，该行退役军人俱乐部已组织相关志愿服务活动十余次，其中慈善捐书已累计1000余本。下一步，工行舟山分行将继续丰富金融服务内涵，深化拥军优属工作，为我市拥军优抚金融服务工作作出应有贡献，继续谱写军民鱼水情深的时代新篇章。



小小红军包 缝满爱国情

□通讯员 苗佳钰

为进一步加强未成年人爱国主义教育，传承红色基因，近日，泰隆银行临城支行联合田螺峙社区开展了“八一”建军节重走长征路活动。

活动中，现场工作人员为小朋友介绍了建军节的起源、长征路的艰辛等，并引导小朋友与他们的家长一起缝制红军包。

通过寓教于乐的活动，该行激发了小朋友的爱国热情，助力他们成长为有理想、有担当、有责任感的新时代接班人。

“牵手国寿 智绘未来” 舟山分公司小画家活动扬帆起航

□通讯员 郭授

一笔一画绘就童年缤纷，小小画家勾勒无限可能。近日，第十四届“国寿小画家”舟山市少年儿童书画艺术选拔赛启动，旨在推动舟山市少儿综合美育事业发展，激发少年儿童想象力和创造力。大赛报名截止时间为8月31日，有意愿参加的市民可以通过中国人寿寿险APP报名。“国寿小画家”活动自2011年推

出以来，已经走入第14个年头，少年儿童在这个舞台上充分发挥想象力，点燃创造力，描绘出他们眼中的美好生活与心中的童梦奇想。举办比赛对少年儿童学习书画有较好的推动作用，孩子们通过比赛能够获得成长，同时不断激发孩子们的想象力与创造力。据悉，本次大赛面向3周岁—16周岁少年儿童，依据年龄分为幼儿组（3周岁—6周岁）、儿童组（7周

岁—9周岁）、少儿组（10周岁—12周岁）、少年组（13周岁—16周岁）开展评选。赛事期间，参赛者可围绕“幸福有底色”“自然有魔力”“星空有想象”“运动有风采”四大主题进行创作，软笔绘画、硬笔绘画、版画、水墨画、综合材料、书法、数字作品等形式均可。值得一提的是，8月31日前报名并上传画作且审核通过的小画家，将有机会获得“国寿小画家”专属定

制IP周边产品。同时，赛事获奖者将颁发纸质证书，并获得省级精选电子作品集。

小画家活动不仅在孩子心中播下了艺术的种子，也积极推动了社会美育的发展，更是体现了企业对社会责任承担和对下一代成长的关注。

